

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chillá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Mar 5 de Noviembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 240

REPORTAJES DE BERLIN

La Exposición de propaganda-La ciudad inundada de colores

Todas las esquinas de la ciudad han sido puestas en juego de fugas por las flechas de los carteles que anuncian la "Exposición de Propaganda".

Unos carteles en los que el color vuela chillando sobre la gritería sorda de Berlín y la línea apresura el ritmo apurado de la circulación. Desde la mañana esa, en la que le nació a cada esquina de Berlín un cartel tan intenso, de línea y de color, que no puede contenerse en su marco sino que se desbroza e inunda las calles de un aire algo así como de "confetti" que se volvíera pólvora encendida. Berlín es una ciudad más ligera, más ágil y más graciosa.

En el encuentro de Friedrichstrasse y el Unter den Linden, allí donde, años atrás, hacía cada día la señal de la cruz todo el Imperio germano, le hacen hoy señales al viento las banderas del mundo entero jalonando un alto arco que pregunta: "Visita la Exposición Universal de Propaganda". Y bajo la comba, en alto, del arco, un pabellón provisional—cristal y cemento, escuetamente—está dedicado a informes y anuncios de la Exposición; si uno atraviesa la puerta, un cacheo de rigor policíaco con signo inverso le abarrotará a uno los bolsillos de proclamas, de folletos, de dibujos alusivos a la propaganda, etc.

DONDE ESTA EMPLAZADO EL CERTAMEN

La "Exposición Universal de Propaganda", Berlín 1929, tiene el procedente magnífico de tres exposiciones internacionales realizadas con éxito colosal durante un año en Berlín, la exposición de "Automóvil", la de "Aviación" y la de "Gas y Agua".

Está instalada en el Este de Berlín, en los gigantescos pabellones del Kaiserdan, entre el Grünwald, al parque fastuoso y el Charlottenburg, el barrio hecho sobre un jardín, donde viven los profesores, los estudiantes y los artistas, gente pobre, alegre en su pobreza. (Recientemente, el tren de la ciudad ha hecho una estación directa para los pabellones de la Exposición).

Es una estampa resumen de la Alemania de hoy, el ambiente que escudra a este gran certamen del anuncio, con el índice de la torre de la Radio, y los nuevos edificios en construcción de la "Rund Funk", hechos de líneas trazadas de acero.

Es el Berlín que va ganando para sí los alrededores de la ciudad, hacia esa urbe de diez millones de habitantes que ya proyectó el Ayuntamiento.

LA EXPOSICION POR DENTRO

A la "Exposición de Propaganda", mundo fantástico donde cada realidad es pintada de su color, en tonos exacerbados, se entra a través de una reproducción maravillosa de la "Plaza de Frankfurt", en la cual la arquitectura, pintoresca y amable, habla de Heine, del romanticismo, de Sena y de Weimar, de una época en que comenzaba a sentirse el espíritu que ha hecho la gran Alemania de que nos van a hablar dentro, con altavoces de propaganda, los carteles, el cine, los periódicos, las fotografías. Ha sido una aguda idea la de plantarle de antemano a la facultad de una Exposición de propaganda el tono humilde, recogido y sincero, de una plaza de pueblo.

En el centro de los pabellones se alinean los "stands" de los principales periódicos de Alemania, con sus instalaciones de arquitectura moderna—línea y volumen—además del stand de la "Ufa"—con aparato de cine funcionando continuamente—y algunos otros de industriales o industrias especiales. El elemento más importante de propaganda resulta ser el cartel, luego el periódico, el cine y la fotografía. De fotografías, sobre todo alemanas, se presenta en esta Exposición un stock maravilloso. El objetivo habla aquí de una Alemania nueva o inédita, y habrá muy pronto que comenzar a estudiar la interpretación que de todo hace la propaganda. La propaganda estimula los valores y las actividades, pero, poco a poco, va creando una inflación moral en el mundo entero. A la vuelta de unos años la propaganda habrá transformado al mundo, y el mundo será menos auténtico y menos verdadero, pero será más agradable.

Mo se ha detenido todavía seriamente ningún pensador de nuestra época en el fenómeno de la propaganda. Keyserling no ha hecho sino señalarlo, sin embargo ello es indispensable para una valoración de la sociedad actual. Por eso se me antoja que este certamen de Berlín puede tener, además del industrial, un gran significado social.

ESPAÑA ES ASÍ

Casi todos los países del mundo han enviado a Berlín muestras de su propaganda y por carambola muestras de sus bellezas, de sus peculiaridades, de sus productos, carteles, películas, folletos, etc. La propaganda más peculiar y mejor organizada—se hace en los países del Norte,—por algo el turismo, se va cada día deslizándose más hacia allá. España está en un rincón: entre dos carteles, uno de la Exposición de Barcelona y otro de la de Sevilla, flotando la bandera española; ni un libro, ni una fotografía, ni una estampa, ni un folleto sobre nuestra vida, nuestra historia, nuestro paisaje, ni un mal folleto siquiera. Dejemos el hecho en su crudeza, libre de comentarios.

V MORALEJA

Ninguna otra manifestación del arte o de la industria ha progresado de modo semejante al anuncio; el anuncio nacido ayer, es hoy la primera industria del mundo, a su lado la industria del automóvil, o otra gran industria cualquiera, nos parece insignificante. El anuncio se ha transformado también, radicalmente, al principio el anuncio era una perorata destinada a convencer, a base de una literatura viciosa y de un razonamiento falso, hoy el anuncio no es sino un grito, una señal, una interrogación, una flecha. El anunciante ya no pretende convencer al público sino inquietarlo, con lo cual el anuncio ha ganado nobleza artística y una eficacia que no posea.

F. FERNÁNDEZ ARMESTO.

Cádiz al día

Mi cotidiana labor, ha sufrido una interrupción momentánea. Ha sido forzoso y ya vuelvo a la comunicación con mis amables lectores; no quiero desairar a los que me pidieron no cesase en mis escritos diarios.

Hacia años que no viajaba con la ilusión de visitar a mi querido Rota. Pueblo mío adoptivo, de mis ilusiones de mis alegrías y de mis cariños juveniles.

No quiero, no puedo rehusar invitación afectuosa de antiguos amigos y aunque no es el más apropiado para la excursión, ha sido providencial que la temperatura al recorrer en el tren la distancia que separa de Cádiz a Rota, haya sido, pudiera decirse, estival aunque no tenga los encantos de la animación en la multitud de veraneantes que son huéspedes del pueblo.

Es siempre atrayente el pintoresco camino del Puerto a Rota, aunque la nota alegre la del verano, con los campos llenos de frutos y de plantaciones verdes y de los trabajadores, camperos, que tienen eso "hombres un sello de distinción simpática de los demás labriegos. Ahora el campo es llermo, es triste, sólo se labora, en la labranza que prepara las tierras, para que luego venga esa producción tan famosa de Rota.

Es más alegre el viaje cuando de trecho en trecho, desde las ventanillas del tren podemos divisar a Rota con su muelle y las embarcaciones con la vela blanca, que en tan larga distancia se nos parece un conjunto de gaviotas que rodean su pintoresco puerto y la ensenada de las Almenas.

Llegamos a la estación y la visita a la ciudad tiene que ser rápida, pues hay que trasladarse algo lejillo del sitio convenido: es la "Ballena", lugar conocido por "Pegüña", casi al término de Rota, y donde empieza lo que corresponde a Chipiona.

Es una casa de campo: "San Francisco", propiedad de estimado amigo y vecino de Rota y de Cádiz.

Pudiera no haberse entrado en el pueblo para el objeto de la invitación—ofreciendo un almuerzo modesto—según el dueño de la casa, y que tuvo todos los caracteres de un espléndido banquete; pero yo rogué una ojeada con pie en tierra, donde ahora siempre mi alma los más grandes sentimientos y los más felices recuerdos de su incomparable y hermosa playa de la Costilla.

En tan brevec tiempo admiré la trans-

formación que va sufriendo Rota en el embellecimiento y en las mejoras alcanzadas, que puede decirse con la frase vulgar actual que son "estupendas" principalmente su gran Mercado de Abastos.

De esta espléndida urbanización y reformas me ocuparé extensamente y elogiaré como se merece a su Alcalde, que labora tan patriótica y ciudadanamente.

La suerte de Rota, ha sido siempre haber sido un "pueblo escogido"; es decir, que no imperó el caciquismo de la antigua política; todos los que ocuparon la Alcaldía y, especialmente los Ruiz Mateos, antes que la política eran los intereses roteños; y no hicieron muchas cosas por las dificultades de aquellos tiempos.

Hoy, un hombre de arrestos que quiere la prosperidad de su pueblo, puede conseguirlo más fácilmente; la ley actual de los Municipios le proporciona esos medios rápidos, y la voluntad y patriotismo de los que le auxilian y le ayudan, desde el ilustre presidente del Gobierno, que sólo aspira el engrandecimiento de los pueblos, hasta sus representantes en la provincias, el digno gobernador y el jefe de la U. P. como sucede en la nuestra felizmente.

Pero son méritos dignos de tenerse en cuenta, de estimarse y de elogiarse como se merece; pues no sólo se va a lo estético y visualidad de las poblaciones, si no a su porvenir, como ocurre al haberse conseguido esas ampliaciones y esas mejoras para el Puerto de Rota de bastante importancia, por que así lo exige las condiciones estratégicas y topográficas, siendo Rota el centinela avanzado, que vigila y defiende a la capital gaditana adentrándose en el mar, cuyas condiciones han sido apreciadas, y por ello representa un gran porvenir para la prosperidad de la vida rotea, aunque esto, se soga con alguna independencia.

Los labriegos de Rota, y ya hoy no es tanto, han vivido y se sostienen de "lo suyo"; cada campero tiene su tierra que le proporciona su bienestar y sostenimiento en la recolección del verano.

Naturalmente, la única visita que

"cumplimenté" fué a Nuestro Padre Jesús de Nazareno en su hermosa capilla de la Iglesia Mayor, el Jesús de Nazareno es de la mayor devoción y admiración de los roteños, siendo de los más fieles devotos mi inolvidable y Santa Madre, que por ella y por mis sentimientos religiosos, nunca olvido y conservo su venada efigie.

Como ahora, seré más devoto, de otro Jesús Nazareno, el de Cádiz, el del populoso y simpático barrio de Santa María; como igualmente lo será también más de la Virgen del Rosario, Patrona de Rota y de Cádiz, pues que en Cádiz, en mi nueva vida la tengo enfrente, la veo diariamente en su Santuario, que la defienden y guardan los venerables religiosos dominicos; solicitando su protección y la de Cádiz y la de una respetable y virtuosa dama, antigua devota suya, vecindada cuando vivió su finado esposo frente al Convento de dichos RR. PP. de Santo Domingo.

En esto he hecho, esta mención, apartándome del objeto de mi escrito, porque he tenido presente las consoladoras e imborrables frases del Presidente del Gobierno, en dos actos solemnes que se celebraron recientemente en Cádiz, en donde el ilustre general, pedía al Cielo que colmase a Cádiz de las mayores felicidades y estas espiritualmente, religiosamente, las puede otorgar, el Cristo Rey, el Jesús Nazareno, único, que dió la nota ejemplar del socialismo mundano y nuestra Patrona excelsa la Virgen del Rosario, que es la Reina del Cielo, y que las mayores potestades de la tierra se rinden y besan sus plantas.

Y enfrascándome, se me han venido encima las cuartillas, y ya por su mucha extensión seguiré, en otro escrito ocupándome de mi viaje a Rota; muy obligado por el agradecimiento que haré público, a quienes tanto me festejaron, cariñosamente de modo tan inmerecido.

GASPAR RUIZ

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Desde San Fernando

GRANDIOSO ÉXITO DE CHANITO EN GUAYAQUIL (ECUADOR)

Hace tiempo que por la Prensa americana estamos enterados de los éxitos que está obteniendo por aquellas plazas nuestro paisano el excelente matador de toros Sebastián Suárez (Chanito).

Ayer llega a nuestras manos una colección de la prensa de Guayaquil, en cuya plaza ha actuado nuestro paisano con el diestro de aquel país "Gorrita", y ante las magníficas reseñas que publica y en nuestros deseos de que la afición conozca los éxitos de este matador de toros, transcribimos a continuación algunas de ellas.

El diario "La Prensa", del lunes 9 de Septiembre encabeza su reseña con el siguiente título: "Seis toros de las dehesas del Pedregal para el maestro Sebastián Suárez (Chanito) y para Gorrita", y después dice de la actuación del pundonoso espada isleño:

Primero.—Negro, zafiro. Los mozos de coleta lo corren y lo ponen en condiciones de que el maestro lo lleve a los medios y se le abra de capa, saludándolo con unas magníficas verónicas de temple y mando.

Desde los primeros momentos el respetable se entera de que Chanito es un diestro de cartel y su toreo quieto, elegante y tranquilo, le captan la admiración de los tendidos de sol y sombra.

Se cambian los tercios, y nuestros compatriotas Troni y Madrileño dan el opio colocando unos pares, levantando los brazos, como mandan los cánones de la tauromaquia. Los aplausos son imponentes.

Llega la hora de matar, y Sebastián se torna en un coloso. Domina la res y la carga entre los vuelos del capote.

Entra a matar, en corto y por derecho, con una media lagartijera, en todos los rubios que tumba patas arriba al enemigo.

Ovación ruidosa, sombreros, vegueros y vuelta al ruedo.

Tercero.—Vuelve "el fenómeno" a recrearnos con su estilo depurado de magnífico diestro. La res, obedece como fascinada y termina la faena, en el que se destacan unos pasos de pechos, otros de la muerte y unos molinetes, que dan escalofrío. Su estocada magistral; corta la herradura y el toro rueda hecho polvo.

(Jesús. Que torero más cañí y más enterado).

Quinto.—Chorreo en verdugo y ojo de perdiz. "Agujetas". Chanito lo torea con quereñencia, y luego cambiándolo de terreno, hace otra faena cumbre. Con el estoque es una especie de Luis Freg, "El Rey del Acero" y acostándose sobre el morrillo, cobra una entera en lo alto de las agujas, que el toro rueda en menos de un segundo.

GRANA Y ORO.

El hecho y la idea de la Unión Patriótica

Se ha puesto a la venta el libro de Pemán, cuyo título encabeza estas líneas y que con tan general alabanza ha sido recibido.

No se trata de una obra en que se historie o se alabe al régimen actual. No es uno de tantos libros en que se narran o se glosan hechos. Se trata de algo más fundamental y de mayor substancia. Se trata de un libro científico, en el que se exponen y se analizan ideas de las que se deducen enseñanzas.

El libro es un verdadero tratado de la ciencia política. En él se exponen con claridad, concisión y elegancia las verdades fundamentales, las ideas básicas sobre las que ha de construirse el edificio del Estado.

El mejor elogio que puede hacerse del libro es el del interés que ha despertado su aparición y los elogios que ha merecido. Una obra maestra, aplaudida por todos.

En la oficina de la Unión Patriótica (Isabel la Católica, 14) de 3 a 5 de la tarde, y en el Círculo (plaza de Mina, 4), se halla a la venta tan interesante libro.

Gobierno Militar

PRESENTACION

En la mañana de hoy verificó su presentación oficial ante el digno General Gobernador Militar de la plaza y provincia, don Manuel Goded y Llopi, el capitán de Infantería don Francisco Pérez Gardón, que marcha a Melilla a incorporarse.

DE UN VIAJE A BARCELONA

En el Palacio de Comunicaciones y Transportes y en el del Arte Textil

No otra cosa sino el deseo de llevar a nuestros lectores, dentro de la necesaria brevedad, las impresiones sacadas de nuestro viaje a la grandiosa Exposición Internacional de Barcelona, nos hizo cortar, en la segunda crónica, la comunicación directa con el benévolo público que nos lee. Hoy, sin alterar fechas, seguimos ya tranquilos, en Cádiz, ante la mesa de la redacción de este periódico, dando forma a las notas estampadas en el block de cuartillas que ha sido nuestro inseparable compañero durante los días pasados en la ciudad condal, y sean estas líneas expresión sincera de gratitud al Instituto Nacional de "Previsión que ha proporcionado a 95 obreros españoles ocasión de poder nutrir su cerebro de precisas enseñanzas, estudiando en los monumentales stand establecidos por las naciones europeas en Barcelona, cuanto ha adelantado el mundo en todos los órdenes; y esta gratitud la hacemos correr al delegado de la Caja Colaboradora de Cádiz, Sr. Adsuar, que puso de su parte cuanto le fué posible por que en la lista de beneficiados figurara nuestro nombre.

Empecemos, pues, la tercera crónica.

Por fin, cuando ya perdíamos la esperanza de que el sol luciera sobre Barcelona, hoy hemos disfrutado de sus caricias. Por ello quizá y acaso por ser día festivo, el recinto de la Exposición se veía más concurrido que en los anteriores días, cuando llegamos a él para visitar el Palacio de Comunicaciones y Transportes.

En un espacioso salón se exponen varias locomotoras, construidas en España por las importantes Compañías de Ferrocarriles del Norte y Madrid, Zaragoza, Alicante, llamando nuestra

atención una 1700 magnífica, cuyo peso total en servicio es el de 150.800 kilogramos y la longitud con tender 23 metros 455 centímetros. Junto a esta maravilla, salida de los talleres de Beasain, vemos la número 1 de la misma compañía cuyo peso en servicio es el de 26.333 kilogramos.

Hay instalada en este magnífico pabellón un pedazo de vía para dar a conocer el nuevo sistema de señales y cambios automáticos.

Nos aproximamos a la parte reservada a Alemania y nos quedamos admirados ante una reproducción en aluminio del Dornier 10, último avión construido en la nación germana y que es el mayor del mundo. Consta de 12 motores con 6.000 H.P., siendo capaz para once tripulantes y 100 pasajeros. La longitud de las alas es de 50 metros y el casco mide 42.

Pasamos luego a la nave de Suiza, y nos detenemos ante el stand de la importante casa Haag-Streit constructoras de instrumentos científicos de los que expone oftalmómetro, lámpara de rendija, optómetro, lámpara para laringología, etc.

Y, luego, horas tras horas, recorrimos los hermosos salones donde desde todas las naciones del mundo han sido mandadas las manifestaciones de sus adelantos, de sus actividades, de su capacidad creadora y constructora.

Al entrar en el Pabellón del arte textil, en una vitrina colocada a la derecha, entre otros trabajos preciosos, vemos un billete tejido en seda. Es de los de 100 pesetas de Quededo con fecha Madrid 1 de Mayo de 1900 fabricado en los talleres de L. Mata y Pons, compañía fundada en 1910 y establecida en la calle de Trafalgar de esta capital, y para poder apreciar su importancia recogemos las siguientes comparaciones:

Reduciendo su producción de hilo a número 30 (catalán) la longitud que diariamente se fabrica bastaría para dar 12 vueltas a la tierra siguiendo uno de sus meridianos, distancia que un automóvil marchando a la velocidad media de 372 Km. 261 m. por hora. (Record alcanzado por Major H. O. D. Segrave en Marzo último, sobre su "Golden Arrow en la playa" de Daytona, Florida) tardaría 53 días, 17 horas, 25 minutos y 4 segundos en recorrer.

Reducida su producción de tejidos a pascal, su artículo de mayor fabricación, que contiene 31 pasadas por cm., la tela salida de los telares de esta C. A. durante una semana, bastaría para proveer de camisas a los 60.000 espectadores que llenasen el Estadio del Recinto de esta Exposición.

Hay, además, máquinas adelantadísimas para la fabricación de medias y tejidos, siendo las que más llaman nuestra atención una máquina de cons trucción alemana que, unida a otras, trabaja el algodón desde que sale de la planta hasta convertirlo en el paño que se expende en los comercios.

Todo esto, como es natural, nos llena de admiración, ya que desde nuestro rincón provinciano, no conocíamos otra cosa que lo que la prensa nos traía de cuando en cuando al hablarlos de un nuevo invento.

Cerramos esta crónica, para dirigirnos a la plaza de toros, que torea Marcial y no es cosa de perdernos una corrida en la que torea el maestro de maestros.

27-10-29.

VERDADES.

antes de empezar ambas secciones habiase agotado el papel.

El domingo, quedó abierto el abono para las dos funciones que dará en nuestro suntuoso teatro Villamarta, la excelente compañía de zarzuelas de Luis Calvo, en la que figura el gran barítono Marcos Redondo.

Las obras elegidas son:

Día 11.—"Los Gavilanes".

Día 12.—"La Parranda": ésta última estreno, y para la que existe grandioso interés.

Esta nueva empresa que promete dar al público jerezano buenos espectáculos, está en negociaciones con el chistosísimo "Ramper" para dar dos funciones los días 9 y 10.

ANTONIO LUIS.

Jerez, 4-11-29.

Últimas Publicaciones

editadas en el mes de septiembre de 1929.

GIORGI.—Teoría de las obligaciones en el Derecho civil moderno. Segunda edición. Tomo V, 16 pesetas.
MEYERSON.—Identidad y realidad, 12 pesetas.
BACHILLERATO elemental.—Programas. 2.ª edición oficial, completo. 1 peseta. Por años, cada uno, 0'75 pesetas.

PESCA FLUVIAL.—Ley de 7 de septiembre de 1929. Edición oficial, 1'50 pesetas.

MARTIN RETORTILLO.—Notas sobre la potestad discrecional de la Administración, 2'50 pesetas.

“Editorial Reus”

Academia: PRECIADOS, 1. Librería: PRECIADOS, 6. Apartado 12 250. Madrid



Casa de Socorro

Servicios prestados en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios en el mes de Octubre de 1929.

Heridas contusas, 52; idem incisas, 65; idem por avulsión, 5; idem dislacerantes, 4; idem punzantes, 5; idem corto-punzantes, 1.

Contusiones, 41; erosiones, 67; mordeduras, 12; quemaduras, 14; fracturas, 8; luxaciones, 4; esguinces, 9; epistaxis, 3; hemoptisis, 1.

Cuerpos extraños, 6; síncope, 4; casos varios, 7.

Total de casos socorridos, 318 en 233 individuos.

Curaciones generales, 1.645; idem de ojos, 496; idem de matriz, 108. Total de curaciones, 2.249.

Consultas generales, 1.204; idem especiales para niños, 785.

Total de consultas celebradas por los señores facultativos, 1.989.

Operaciones, 2; vacunaciones, 4; inyecciones hipodérmicas a los acogidos a la Beneficencia Municipal, 647.

Vino BAYARD El más energético de los reconstituyentes. Devuelve fuerza y salud a todos los enfermos.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

DE PUERTO REAL

EL SEPULIO DEL SEÑOR CAMPUZANO

Ayer a las doce se verificó el acto del sepelio del que en vida fue nuestro querido amigo don Juan Campuzano Hoyos (q. s. g. g.) constituyendo la manifestación más imponente de las conocidas hasta ahora en Puerto Real; ello es demostración de lo que el finado era y significaba.

En severa carroza fúnebre fué depositado el féretro siendo conducido desde el regreo «San Rafael» hasta el paseo de Antonio Capriles, seguido de numerosísimas personas, en dicho paseo fué organizada religiosamente el sepelio, en rito de primera clase, engrosando la manifestación de pesar más de tres mil personas entre las que figuraban numerosos amigos del finado de Cádiz, San Fernando, Chiclana, Puerto Santa María y Jerez.

Cerraba la imponente manifestación una interminable fila de autos y coches.

A la hora señalada para conducir a su última morada el cadáver del que en vida fué prestigioso industrial, todos los establecimientos cerraron sus puertas en señal de duelo y durante toda la mañana doblaron las campanas de todas las iglesias.

En el sepelio estaban representadas

las casas José Suñol, González de Pedro, «Escocia», Pérez y Compañía, Emilio Portas y otras del comercio gaditano.

Figuraban en la presidencia del finado don Juan Antonio Campuzano y Hoyos, próximo pariente D. Joaquín de Hoyos, alcalde señor Moreno, doctor Terol y señores Alfama, Osuna, Ramírez Cuevas, Salas, Toledo, Cózar, Ruiz y otros.

Renunciamos a la difícil tarea de citar nombres de cuantas personalidades figuraban en el fúnebre cortejo; baste repetir que en el mismo se encontraban todo el pueblo.

De nuevo elevamos a la señora viuda, hijos, a toda la familia doliente, la expresión de nuestro enorme pesar que Dios haya acogido en su seno el alma del finado, ya que su nombre quedará gravado eternamente en el corazón de los hijos de Puerto Real.

J. M. FERNÁNDEZ

Puerto Real, 5 Noviembre, 1929.

VIDA RELIGIOSA

APOSTOLADO DEL BEATO DIEGO JOSÉ DE CÁDIZ

Limosna recibida bajo un sobre el día 2: «Para los pobres enfermos del Beato Diego de Cádiz, 25 pesetas.»

Dios pague a esta persona y cuantos favorezcan esta Obra.

Las limosnas se enviarán al Padre Director Muy Ilustre Sr. D. Francisco Serrano Cid.

ADORACION NOCTURNA—TURNOS DE SAN TARSICIOS

El Turno número 4 celebrará su Vigilia ordinaria del mes de Noviembre en la Escuela de San Miguel (vulgo Mirandilla), en la tarde del día 6, y la santa misa el día 7, a las ocho de la mañana.

Se aplicará por el alma de doña Luisa Loubet de Vera (d. e. p. a.)

—El Turno número 2 en la iglesia de San Lorenzo en la tarde del 9, y la santa misa el día 10, a las ocho de la mañana.

Se aplicará por la intención de don José Cáliz.

—En la noche del 9 al 10 del corriente celebra Vigilia ordinaria en el Oratorio de la Santa Cueva el Turno 1.º, «Corpus Christi».

Dará principio a las diez de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por don José de Bedoya.

CURACION DE LA AVARIOSIS

¡SIN INYECCIONES! ¡SIN MOLESTIAS!

Comprimidos GIBERT

Curan todas las enfermedades de la sangre (gre, crónicas o hereditarias) — Pida literatura que remite gratis en sobre cerrado LA COMERCIAL TAMAGNO S. A., Apartado 224, Barcelona

Apuntes de sociedad

Ayer regresó de Barcelona y Sevilla, cuyas Exposiciones ha visitado, el redactor taurino de este periódico don José de los Ríos Sañudo (Verdades).

Mañana celebra sus días nuestro particular amigo, el acreditado fotógrafo, don Leonardo Zamborino, a quien felicitamos.

El pasado domingo llegaron a esta capital, la distinguida señora e hija del digno señor Juez de Instrucción don José Arias Vila, a quienes damos la bienvenida y que su residencia entre nosotros les sea grata.

Guarda cama con un fuerte catarro que le produce alta fiebre, nuestro querido y distinguido amigo don Julio Moro Morgado.

Muy de veras celebraremos la pronta y absoluta mejoría del apreciado amigo.

Continúa en igual estado de gravedad el capellán de la capilla del Hospital de Mujeres don Francisco Contreras.

Deseamos el alivio del distinguido enfermo.

Procedente de Sevilla, llegó a Cádiz el pasado domingo, el director de la S. E. de C. N., en Bilbao, don Juan Botín Polanco, con su distinguida señora y su monísima hija Mariquita.

Ayer por la mañana continuaron a Sevilla, Madrid y Bilbao, donde se hará cargo nuevamente de aquella factoría naval.

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa de nuestro particular amigo

UNOS PULMONES SANOS

alimentados y fortalecidos por la Emulsión Scott, son la mejor garantía contra las enfermedades del invierno.

Más de la mitad de las enfermedades mortales a las que estamos expuestos penetran en el cuerpo por la garganta y los pulmones. Protegiendo estos órganos vitales se tiene mucho ganado para asegurar la salud. El aceite puro de hígado de bacalao contenido en la Emulsión Scott, alimenta y fortalece los tejidos vivos de los pulmones y protege las



Emulsión Scott

Cada cucharada conduce a la salud

Recomendada particularmente en casos de:

DEBILIDAD GENERAL TOS RESFRIADOS BRONQUITIS
CONSUMCION RAQUITISMO ESCROFULA

don Federico Rodríguez Revuelta, competente funcionario municipal.

Madre e hija se encuentran perfectamente bien.

COSAS QUE PASAN

POR MALTRATOS DE OBRAS

En la Comisaría de Vigilancia compareció anoche el sereno Angel Rodríguez presentanda a Carmen Martínez Jiménez que habita en José Marcano Gualter, 33.

Esta denunció a su esposo y madre política Manuel González Jiménez y Carlota Jiménez, respectivamente, por haberla maltratado de obras en la calle Sopranis.

—Manual Jiménez Martín que vive en la calle Mariana de Pineda, 55, fué detenido en la calle Alonso el Sabio por maltratar de palabras y obras en esta calle a Lucrécia Castro que tiene su domicilio en General Morla, 4.

El detenido ingresó en el Depósito Municipal.

José García Vélez

Curación de las uñas clavadas. Sagasta número 19, primero.—Consultas de 3 a 5.—Teléfono núm. 1348.—(CÁDIZ)

Hospital de la Misericordia

Hoy fueron curados en este establecimiento benéfico, los siguientes lesionados:

—José Ruiz, que decía sufrir un golpe en la pierna izquierda, que no se comprobó.

—Cecilia Panach, de extracción de cuerpo extraño enclavado en la región palmar derecha.

—Juan Carrasco, de herida de un centímetro en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Juan Matías, de herida contusa de tres centímetros en la región parietal derecha, con hematoma y contusión de 2.º grado sobre el pómulo izquierdo.

—Antonio Andrade, de contusión y erosiones en el pómulo derecho.

—Francisco Artolo, de contusión y erosiones con hematoma en la región frontal.

paredes delicadas de la garganta. Pero la Emulsión Scott es algo más que un tónico de los pulmones ya que además enriquece la sangre, tonifica los nervios y contribuye a la formación de los huesos. La presencia de la Emulsión Scott en una casa representa salud y felicidad. Asegurarse de que se trata de la verdadera

Regalos de boda de la señorita María del Carmen García de Sola y don Pedro J. Lahera

Doña Rosario de la Quintana viuda de Warleta, metálico.

Doña María Sobrino y Tourné, metálico.

Don José Antonio de Sobrino y señora, un paraguas.

Don Manuel de Sobrino y señora un par de fruteros de plata.

Doña Francisca de Sobrino viuda de González Nandin y don Roberto González y señora, la cristalería.

Doña María de Sobrino y Larrahondo a la novia, un par de jarrones de cristal y plata: al novio, metálico.

Don Ismael Warleta y señora, metálico.

Don José M. Warleta, metálico.

Señoritas de García de Sola y Moyano, un rosario de oro.

Señorita Pilar Warleta y hermanos, una lámpara de cristal tallado.

Don Manuel de la Quintana y Ferguson y hermanos, metálico.

Don Ricardo de Sobrino y señora, servicio de fumar.

Don Ventura Martínez de Pinillos y señora, centro de cristal.

Don Cipriano Montesinos y señora, estuche de cubiertos para mariscos.

Doña María Warleta, estuche con dos tazas de porcelana y plata.

Doña Rosalía López de Tejada viuda de Sanjuán, metálico.

Señores de Pascual, pulsera, cintillo de platino y brillantes.

Señores de Sandersón, mueble estilo inglés.

Señores de Coello don Manuel, juego de tocador de cristal tallado.

Señores de Monturiol, pulsera de oro y rubíes.

Don Federico Godoy, dos bodegonas.

Excelentísima señora marquesa viuda de Comillas, miniatura de marfil y bronce.

Señores de Maristany, estuche de tocador de plata y concha.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4. Isabel la Católica 2

VIDA MARITIMA

EL «VIRGILIO»

Anoche a las doce tomó entrada procedente de Génova y Barcelona el vapor «Virgilio» con bastantes pasajeros en tránsito.

Después de embarcar en este puerto varios, siguió esta mañana a las nueve para los puertos del Pacífico.

EL «INFANTA CRISTINA»
De Sevilla llegó esta tarde la lujosa moto-nave de la Compañía Transmediterránea «Infanta Cristina», atracando al muelle Reina Victoria.

Mañana miércoles a las tres, saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, con pasaje, correspondencia y carga general.

VAOR CON CARBÓN
Procedente de Cardiff entró con carbón fondeando en bahía el vapor «Sardinero».

VAPOR INGLÉS
Con cargamento en general llegó el vapor inglés «Procris», que atracó al muelle para hacer operaciones.

Fuó despachado para Liverpool, Dublin y Glasgow, con la misma clase de carga.

PARA BUENOS AIRES
Anoche salió para Buenos Aires con importante cargamento en general el vapor «Harna».

EL «CABO QUEJO»
Procedentes de Sevilla y escalas entró el vapor «Cabo Quejo», de Ibarra y Compañía, con varias toneladas de carga para este puerto.

BUQUE CON TABACO
Al muelle Viniegra Valdés atracó el vapor de bandera inglesa «Schelley» que confluye importante cargamento de tabaco.

Señores de Otero, estuche licorera de cristal tallado.
Miss Nancy Airderson, echarpe de seda.

Don Victorino Verdier y señora, jarrones de cristal y plata.

Señores de Villalba, bureau de caoba incrustado.

Don Rafael Rosado, butacón.

Señores de Mora (don José), dos dandees de plata.

Señorita María Luisa Castro, un par de floreros de porcelana.

Señora viuda de Joly e hijos, crucifijo de madera y bronce.

Don Juan J. Ravina y Sra., jarrón de cristal y plata.

Don Rafael Picardo y señora, dos botellas de cristal tallado y plata.

Don Manuel Tourné, frutero de plata.

Don Eladio Campe, lámpara de comedor, estilo español.

Señorita Blanca Serís, centro de cristal.

Señorita Juana Aragón, centro de mesa.

Doña Rosalía López, viuda de Pozo, centro de cristal pintado.

Don José A. y don Rafael Ravina, caja para tabaco.

Señores Domínguez y Compañía, alfombra.

Don Rafael Romero de la Quintana y señora, aparato de luz de bronce.

Don Luis Alvarez Ossorio y señora, botella de cristal tallado y plata.

Señores de Fernández Tejerina (don Mariano), aparato de luz de bronce.

Don Luis de Eizaguirre, un goug de bronce.

Don Carlos de Eizaguirre y señora, un cubre-cama.

Don Ramón Grosso y señora, jardinería japonesa.

Don Clemente de Azcoytia, vinagreras de cristal.

Don Santiago Hervía, un tapiz.

Señores de Hernández, caja de porcelana.

Don Guillermo Macpherson, lámpara de mesa.

Don Rodolfo Lusnigg, pulsera.

Don Heriberto de Sobrinos, reloj de esmalte.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO. Pedido en todos los estancos.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Rosario número 22

Teléfono 2.079

Doña Rosario Gutiérrez, palillero de plata.
Don Salvador García Tamagosa, metálico.

Don Manuel Bernal, metálico.

Don Ramón Echevarría, metálico.

Don Alfredo Peña, metálico.

Don Ricardo Shelly, bandeja de plata.

Don José Palacios y señora, lavafutas de plata.

Señorita Mercedes Vallejo, macetas de bronce.

Señorita Juana González, frutero.

Señores Gual y Castellary, bandeja de plata.

FABRICA DE PAN de CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Don Joaquín Shelly, imagen del Niño Jesús.

Don Joaquín Cereceda y señora, cuadro de la Virgen del Pilar de plata.

Doña Belén Gómez, viuda de Fernández de la Puente, bandeja de plata.

Señora viuda de Fernández Zúñiga, centro de cristal.

Dependencia de la casa de Hijos de Joaquín María Lahera, una vajilla de porcelana.

Don Antonio R. Guerra y señora, estuche de cubiertos de postre.

Señora viuda de Gómez Eizaguirre, centro de cristal tallado y plata.

Don Ramón Díaz-Alersi y señora, lavafutas de cristal.

Don Ramón Domínguez, servicio de fumar.

Doña Ángeles Lasguethy de León, jarrón de cristal.

Don Eduardo Pasquín y señora, jarro de cristal.

Señora viuda de Tomasi, centro de cristal tallado.

Don Francisco Fernández de la Puente y señora, centro de cristal.

Don Luis Fernández Galindo y señora, dulcera de cristal y plata.

Doña María López, una panera.

Señoritas Carmen y Lucarna Díaz, escribanía.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24. Jerez

Don Enrique Martínez y señora, estuche de cubiertos de postre.

Don José de Bedoya y señora, crucifijo de bronce y caoba.

Don José Domínguez y señora, maceta de cristal y plata.

Don José de Bedoya y Annesátegui, bandeja de plata.

Señora viuda de Cuvillo, ensaladera de cristal tallado.

(Continuará).

Marcha del conde de Güell

Como habíamos anunciado, esta mañana y en automóvil, marchó de nuestra ciudad el ilustre aristócrata señor conde de Güell, acompañado de la princesa de Braganza y de su hermano el vizconde de Güell, que marchan con dirección a Algeciras y Gibraltar de donde continuarán a Sevilla y Cáceres, en cuyas posesiones dará una aceria el señor conde, a la que tiene invitados a varios aristócratas madrileños.

El señor conde de Güell leyó con interés las informaciones relacionadas con la inauguración del Gran Hotel publicadas en la prensa de la capital.

Al marchar manifestó que salía altamente satisfecho de su permanencia en Cádiz.

En el hotel recibió esta mañana la visita de despedidas de numerosas personalidades.

El secretario del presidente del Patronato Nacional del Turismo, fué a Sevilla en el expres de esta tarde, con objeto de esperar en la bella capital andaluza, al señor conde de Güell.

Ficheros Cerón.—Columela, 23.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

PLANCHADO RÁPIDO AMERICANO

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Firma del Ministerio de Justicia.—Nombramientos, ascensos y destinos.—Es promovido a magistrado de ascenso el presidente de la Audiencia de Cádiz

Madrid—Hoy entre otros se han firmado los siguientes decretos del Ministerio de Justicia y Cultos.

Jubilando a don Indalecio Fernández, magistrado de la Audiencia de Sevilla.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Sevilla a don Florentino González, que lo es de Granada.

Ha sido promovido a ascenso a don Francisco de la Rosa, que continuará presidiendo la Audiencia Provincial de Cádiz.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Sevilla a don Eduardo Fernández.

Idem idem de idem de Badajoz a don José Ponce de León.

Idem idem de idem de Ciudad Real a don Eduardo Castellano.

El presidente de la Unión Patriótica gaditana señor Pemán y el alcaide de Rota, visitan al ministro de Fomento para tratar asuntos de interés para la mencionada villa.—Otras visitas

Madrid—Esta mañana visitó al ministro de Fomento, señor Conde de Guadalhorce, el jefe provincial de la Unión Patriótica gaditana don José María Pemán acompañado del Alcaide de Rota don Zóilo Ruiz Mateos, hablándole de asuntos de interés para esta villa.

También visitó al Conde de Guadalhorce, una comisión de Villanueva del Fresno, interesándole la construcción de un trozo de la carretera internacional.

Visitando al Ministro de la Gobernación

Madrid—Durante la mañana de hoy, visitaron al ministro de la Gobernación, en su despacho oficial, los gobernadores civiles de Coruña, Lugo y Huesca, así como el presidente de la Unión Patriótica de Vizcaya.

Subasta de ferrocarriles

Madrid—En el ministerio de Fomento se verificó esta mañana la subasta para la construcción del ferrocarril de Palanquinos a Cistierna adjudicándose a la sociedad explotadora de los ferrocarriles de La Robla.

Noticias de Sevilla.—En la primavera volverán los reyes a esta capital

Sevilla—Según noticias recibidas por los periodistas en la plaza de armas al abandonar los reyes esta capital puede darse por seguro que volverán para la semana próxima coincidiendo tal vez con la celebración de la semana santa.

Noticia del naufragio del vapor «Kontzessi» en Bilbao

Bilbao—Han sido encontrado dos cadáveres más de los que perecieron en el naufragio del vapor «Kontzessi».

Se realizan trabajos para el hallazgo de los cinco cadáveres que faltan.

Hoy se han celebrado en Ondarros solenes funerales por el alma de las víctimas de este naufragio.

Por el Ministerio de Instrucción Pública. Las visitas que recibe el señor Callejo

Madrid—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes recibió en su despacho oficial la visita de las señoritas que forman la directiva de protección a sordo-mudos y ciegos, acompañadas del Marqués de Retortillo, para exponerle las necesidades de este Patronato y solicitar el auxilio del Estado.

El ministro escuchó atentamente a las comisionadas, prometiendo estudiar con el mayor cariño sus peticiones.

También estuvieron visitando a este ministro el Alcalde de Jerez de la Frontera don Enrique Rivero Pastor y el vice-rector de la Universidad de Santiago, señor Cadarso, presidente de la Diputación provincial de Guadalupe y una comisión de maestras madrileñas.

Decretos del Ministerio de Hacienda

Madrid—Se han firmado varios decretos de Hacienda, entre los que figuran: Uno referente a la Caja de Amortizaciones de la Deuda del Estado.

—Autorizando a las diputaciones

Firma del Ministerio de Justicia.—El Presidente de la Audiencia de Cádiz es promovido a Magistrado de ascenso.—Por los Ministerios.—El Presidente de la Unión Patriótica Gaditana acompañado del Alcaide de Rota, visita al conde de Guadalhorce para hablarle de asuntos de interés para la mencionada villa.

Reunión de la Academia de Bellas Artes.—Al señor Pemán le es ofrecido un banquete como homenaje por su admirable obra, recientemente escrita.

provinciales de Madrid y Burgos para hacerse cargo de la recaudación de contribuciones e impuestos según vayan vacando las distintas zonas.

—Disponiendo que a partir de primero de Enero próximo corran a cargo de la Diputación de Baleares las recaudaciones de contribuciones e impuestos del Estado.

Nombramiento de jefes de administración.

Despacho regio.—Lo que dicen los ministros al salir de palacio.

Madrid—Esta mañana despacharon con S. M. el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda, que presentaron a la consideración del Monarca asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Al salir de Palacio los ministros terminaron su despacho con el Soberano, el de la Gobernación Sr. Martínez Anido manifestó a los periodistas que no había llevado ningún decreto a la firma del Monarca.

El ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo dijo que había presentado a don Alfonso varios asuntos de personal de su departamento.

Se reunen la Academia de Bellas Artes

Madrid—Bajo la presidencia del Conde de Romanones celebró sesión la Academia de Bellas Artes.

Aunque no se dieron referencias de lo tratado se cree que la reunión fué muy movida e interesante.

Risco se enfrentará con el vencedor del encuentro Uzcudun-Griffit

Nueva York.—Risco ha firmado un contrato para enfrentarse con el vencedor del combate Uzcudun-Griffit que se celebrará el 29 del presente mes en Chicago.

Telegramas de felicitación

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama al gobernador de esta provincia, felicitándole por las acertadas medidas que dictó con motivo del accidente ferroviario de Paracuellos.

También ha enviado otro al alcalde de esta localidad, felicitándole por los auxilios prestados a las víctimas.

Un volcán en completa erupción

Guatemala.—El volcán Santa María continúa su erupción que ha ocasionado gran pánico entre los vecinos que habitan en los lugares cercanos al mismo.

Durante la pasada madrugada no ha parado de arrojar mucha lava, no habiendo causado hasta el momento daños algunos.

La hazaña de una aviadora

París.—Una joven aviadora se ha arrojado desde una altura de 2.500 metros en un paracaídas, llegando a tierra sin novedad.

La audaz aviadora ha batido el record de altura en paracaídas.

Descubrimiento de un Cristo notable

Oviedo.—En la casa donde habita Luis Antón ha sido descubierto un Cristo de Miguel Angel, habiendo causado el hallazgo gran curiosidad en el vecindario que no cesa de desfilar para apreciar tan maravillosa escultura.

Se cree que esta fuera traída del extranjero hace algún tiempo y del encuentro se ha dado conocimiento a las autoridades.

Otra bomba contra los fascistas

Mouaco.—En la fachada de la Casa de los fascistas donde diariamente se celebran reuniones por individuos que pertenecen a ella, se ha descubierto la colocación de una bomba que no llegó a explotar, gracia a la prontitud con que fué hallada.

La policía empezó seguidamente a practicar gestiones encaminadas a descubrir al autor o autores de tan bárbaro atentado.

Del banquete homenaje de anoche al señor Pemán

Madrid—Todos los periódicos rese-

nan extensamente el banquete homenaje ofrecido anoche en el Hotel Ritz de esta Corte, al ilustre jefe de la Unión Patriótica gaditana, por el éxito de su reciente obra «El hecho y la idea de la Unión Patriótica», comentando el alto prestigio político y literario de este gran orador, que es sin duda alguna una de las más preciares figuras del régimen presente.

Concurso hipico

Casablanca.—Ayer empezó el concurso hipico en el que toman parte españoles y franceses.

Hoy terminarán las carreras, que resultan muy animadas e interesantes.

Dirigible inglés averiado

Londres.—El dirigible inglés «R-101» después del vuelo de 13 horas que ha realizado, tomó tierra, presentando algunas averías.

Interesa a los comerciantes

La Sociedad Española de Fotografía automática admite ofertas hasta el 18 de Noviembre para instalar su aparato Fotodin en establecimientos bien situados. El aparato ocupa solamente 1,65 por 0,60 metros.

Casa central: Avenida Pi y Margall núm. 9 (Gran Vía)

Apartado 442.—MADRID.

Se hacen concesiones para Africa, Portugal y América.

NOTICIAS DE BARCELONA.

La infanta doña Isabel en el «Río de la Plata».—El Congreso Católico de Beneficencia.—Función en el Liceo.—Manifestaciones de un coronel del ejército inglés sobre la Exposición Internacional.—Otras notas de interés.

Barcelona.—La infanta doña Isabel ha estado esta mañana a bordo del crucero «Río de la Plata», acompañada de las autoridades, siendo recibida con los honores de ordenanza.

En unión del comandante del buque visitó éste muy detenidamente, siendo despedida con los mismos honores que a su llegada.

Doña Isabel asistirá esta noche a la función que se celebrará en el Gran Teatro del Liceo, donde se representará la ópera «El Oro del Rhin».

Mañana presidirá la sesión inaugural del Congreso Católico de Beneficencia.

Por la noche saldrá para Madrid, dando por terminada su estancia en esta capital.

—El Embajador de España en Londres, marqués de Merry del Val, ha dirigido un extenso despacho telegráfico al alcalde Barón de Viver, comunicándole que el coronel del ejército inglés Koles, a su regreso de visitar la Exposición Internacional de Barcelona, ha hecho importantes manifestaciones en elogio de la misma, y diciendo que en el mundo se ha celebrado otro certamen semejante.

—En su despacho oficial, estuvo visitando al alcalde Barón de Viver, el director general de primera enseñanza que se encuentra en esta.

—Un automóvil del servicio de Correos, al transitar por la calle Viladomat, atropelló a un niño, dejándole muerto en el acto.

La víctima fué trasladada al Depósito de cadáveres, no habiendo sido identificada.

En el desgraciado suceso interviene el Juzgado de Guardia, habiendo prestado amplia declaración ante el mismo, el conductor del vehículo.

Accidente de aviación

Montreal.—Durante las pruebas que realizaba un avión de reciente construcción cuando se encontraba a gran altura sufrió averías en el motor descendiendo a tierra rápidamente y pereciendo en la catástrofe los aviadores que iban a su bordo.

Profesora de instrucción primaria.—Clases de primera y segunda enseñanza.—Informes en Cánavas del Castillo, 2.

Choque entre la policía y los obreros

Varsovia.—Esta mañana han habido nuevos choques entre varias patrullas de policía y grupos de obreros, resultando de la refriega varios heridos graves.

En vista de la actitud en que se colocaron los elementos alborotadores, la policía se vió obligada a dar cargas.

Se han adoptado grandes precauciones con motivo de la reapertura de la Dieta, que se celebrará esta tarde.

Comentarios prácticos sobre el CÓDIGO PENAL DE 1928,

por JUAN RIO SARMIENTO. Precio: CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columna, 23. Telef. 1.034. Cádiz.

Asuero en Málaga

Málaga.—Ha llegado el doctor Asuero, que viene para someter a su famoso tratamiento a varias personas.

En el Hotel donde se aloja es visitado por multitud de personas.

Una partida de bandoleros mata a un policía.

Méjico.—Una partida de bandoleros asaltaron el pueblo de San Juan del Río, con propósito de saquear las casas de los vecinos.

Avisada la policía, ésta persiguió a los bandoleros, no pudiendo detenerlos.

Un agente fué muerto de un balazo.

El vecindario de la comarca está intranquilo ante la presencia de dicha partida, la que se ha internado en el campo.

Atropellado por un tren de viajeros

Barcelona.—Un tren de viajeros que procedía de Sadadell, al llegar a la Plaza de Cataluña, arrolló al individuo Francisco Hernández, que ejercía el cargo de administrador de loterías en Sabadell.

Francisco, quedó con las piernas destrozadas, muriendo a los pocos momentos.

El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al Depósito Anatómico, donde mañana le será practicada la autopsia.

El maquinista del convoy ha prestado declaración ante la autoridad judicial, que ordenó quedara detenido.

Las víctimas por la circulación en París

París.—Durante el día de ayer ha habido en esta capital catorce víctimas por accidentes en la circulación de automóviles, siendo algunas de ellas de gravedad.

El maquieta del convoy ha prestado declaración ante la autoridad judicial, que ordenó quedara detenido.

Maltrato de obras

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de contusiones y erosiones con hematoma en la región frontal derecha, de pronóstico leve, Francisco Artola Terrada, bon domicilio en Santo Domingo, 9, el cual fué maltratado de obra en la calle de la Merced por José López Sánchez, de 11 años.

Ambos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia por el guardia municipal número 82.

ROBAN DOS TAPADERAS DE METAL

En la Comisaría de Vigilancia presentó denuncia don Pedro González de Casso, que habita en General Luque, 1, porque sobre las 22 horas del día de ayer sustrajeron de la casa número 20, de la calle Javier de Burgos, de la que es administrador, dos tapas de metal dorado que servían para tapar las bocas de los pozos del portal, ignorando quien pueda ser el autor de la sustracción.

UNA RIÑA

A las 11 y 40, del día de hoy, presentaron en la Comisaría de Vigilancia el vigilante del cuerpo don Constantino Méndez y los guardias municipales 62 y 67, a los individuos Juan Matías Blasa, de 36 años, que vive en Lubei, 1; Antonio Andrade López, de 27 años, que habita en Rutilio, 2 y Antonio Romero y Romero, de 27 años con domicilio en Jesús María y José, número 4.

Dichos individuos fueron detenidos en la Plaza de Isabel II, porque en ocasión de estarse maltratando los dos primeros con uno solo, el último lanzó una piedra contra el Juan causándole una contusa de tres centímetros en la región parietal derecha, con hematoma y contusión de segundo grado en el pómulo izquierdo, de pronóstico reservado; resultando el Andrade con contusiones y erosiones en el pómulo derecho (leve), siendo ambos asistidos en el Hospital de San Juan de Dios.

Muerte de un ayunador

Londres.—En Blackpool ha fallecido el famoso ayunador Sacco, que hace poco tiempo estuvo 65 días sin tomar alimentos.

Marañón marcha en avión a Viena

Santander.—El ilustre doctor Marañón ha estado esta mañana en el Sanatorio del Marqués de Valdecilla inaugurado hace unos días haciendo una detenida visita a todos los pabellones de que consta el mismo.

Marañón hizo grandes elogios de la instalación que supera a todo cuanto se ha hecho en el mundo pasando a felicitar personalmente al opulento filántropo y celebrando una cordial entrevista con el mismo.

El doctor se despidió del marqués de Valdecilla afectuosamente, participándole que marchaba a París para desde esta capital trasladarse a Viena en avión con objeto de visitar a un enfermo.

El doctor Marañón hará su viaje de regreso a España también en avión.

Un atraco

Valencia.—Un empleado del Banco de Bilbao, el anciano don Vicente Molina, fué sorprendido por unos individuos.

Uno de ellos le hizo tropezar y caer al suelo, momento que aprovechó otro para arrebatárle la cartera, que contenía una crecida cantidad.

Los atracadores no han sido habidos.

Derribo de un muro.

Almería.—En Agua Dulce y por obreros del Ayuntamiento de dicho pueblo ha sido derribado el muro que construyó en su finca el ingeniero Cervantes, con propósito de causar perjuicio al vecino colindante José Figueredo.

Según disposición del Gobierno publicada en la «Gaceta de Madrid», cuando se le impuso al señor Cervantes la multa extrareglamentaria de 25.000 pesetas, dicho muro, comprendida la denuncia presentada tenía que ser derribado.

Para presenciar dicha operación se congregó en las inmediaciones de la finca de Cervantes, gran número de vecinos que no cesaban de hacer comentarios sobre ello.

Cuando terminó el derribo, apareció un cartel seguido de grandes aplausos y vivas al gobernador de la provincia.

El hecho ha constituido un acontecimiento en el pueblo y el perjudicado José Figueredo ha sido objeto de muchas felicitaciones.

Una niña destrozada por un auto

Córdoba.—En el paso superior del Pretorio en la carretera del Bullante un auto de la matrícula de León atropelló a una niña de corta edad que marchaba por este lugar con su madre y otros hermanitos.

La infeliz criatura desapareció entre las ruedas del vehículo quedando totalmente destrozada.

Inauguración de una biblioteca

Castellón.—Se ha inaugurado una biblioteca municipal construída a expensas del benemérito castellónés don Salvador Inat.

Pronunciaron discursos el alcalde, que dió las gracias en nombre del pueblo y el jefe provincial de la Unión Patriótica, marqués de Benicarló.

También en la plaza de la Independencia se ha inaugurado una monumental farola, que recordará a la Patrona de la ciudad la Virgen de Lido.

En el acto de la inauguración se pronunciaron varios discursos.

En el ministerio de Trabajo.—Las visitas que recibe Aunós.

Madrid.—El ministro del Trabajo, don Eduardo Aunós, fué visitado esta mañana en su despacho oficial del Ministerio por el Conde de Lizárraga, Gobernador civil de Lugo, presidente de la Junta de formación profesional de la provincia de Cádiz señor Font de Mora que habló de varios asuntos de interés para las Escuelas de Trabajo de dicha provincia, y por otras distinguidas personalidades que fueron para saludarle después del viaje que ha realizado el referido consejero de la Corona a Ginebra, presidiendo de la delegación española en la Conferencia Internacional de Trabajo.

Antes de las visitas citadas, el ministro estuvo despachando con varios directores generales de su departamento, que le pusieron a la firma diversos asuntos de trámite.

La situación política en el momento actual.—El deseo del régimen de preparar el advenimiento a la normalidad.—Aún persiste la contumacia e inquietud de ciertos elementos.—Se prepara un intenso plan de acción de la Unión Patriótica.—Se aplaza hasta enero la convocatoria de la Asamblea Nacional.—La fecha de clausura de las Exposiciones.—Otros detalles.

Madrid.—La nota a que aludió el presidente del Consejo de ministros fué facilitada a los periodistas por la Oficina de Información y Censura de la Presidencia, y dice así:

El Gobierno ha escuchado con toda atención los juicios y comentarios que a su presidente el general Primo de Rivera determina el momento político actual; así como los propósitos que los sugieren.

Indudablemente que ciertos hechos que han acaecido y que la opinión pública comenta algo sobrecogida, se prestan a confusiones, equívocos y torcidas interpretaciones.

Sobre ello no faltará pronto un esclarecimiento y total conocimiento ante la opinión pública que habrá de juzgarlos y ella misma habrá de sancionarlos con su juicio.

Otros hechos anteriores a los muy recientes a que ahora se aluden tampoco han de dejar de mo-

divar las rectificaciones ya anunciadas en la línea de conducta del Gobierno, que se encuentra obligado a salvaguardar el régimen creado con el general y firme aplauso de todos los ciudadanos.

Nació el movimiento militar recogiendo un gran anhelo nacional de salvaguardar a la sociedad española, siendo aclamado por el pueblo desde su nacimiento y cada día ha crecido más en sus naturales apoyos.

El deseo del régimen de preparar el traspaso a una situación normal que garantizara la continuación de la obra, ha ido escalonándose por el Gobierno en una serie de medidas que preparaban el advenimiento del nuevo Gobierno, ya que el país por su actuación no ofrecía duda de su capacidad para gobernarse por sí mismo, si para ello se le dotaba de leyes perfectas.

No han sido pocas las personas que han dado a entender al Gobierno que la prisa en abandonar este régimen y llegar al final del mismo, podría causar perjuicios a numerosos intereses de la nación, que hoy se encuentran sólidamente defendidos.

Más que estas voces, han de advertirnos los hechos, y éstos son ciertamente sintomáticos de que los males, las flaquezas y las incompreensiones que vino a remediar este régimen, continúan sin haberse purgado y sin acto de contricción o enmienda, sino que hay todavía elementos que conti-

ganado luego por su obra que son muchos y muy numerosos.

En su día se someterá todo esto a una prueba nacional, evitando ahora que los impresionistas y sensibles caigan en el fácil error de creer que son los más los que alborotan, o que algunos diarios tienen más fuerza de opinión, que la de sus directores o a lo sumo sus redactores o que sean instrumentos para conducir la opinión pública o desencanzarla.

Se ha fijado las fechas de 15 de Enero y 31 de Junio del año 1930 para la clausura de las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

También se ha acordado intensificar la propaganda para que hasta esas fechas las Exposiciones sean visitadas por el mayor número de nacionales y de extranjeros.

La Exposición de Barcelona, después de clausurada, será reorganizada y abierta poco después con carácter nacional, durante tres o cuatro meses.

El Gobierno ha estudiado y sigue estudiando la forma de que a los Ayuntamientos de Sevilla y Barcelona, en sí mismo, no se les crea una difícil situación económica como resultado de las Exposiciones; aun que no es dudoso que el vecindario de esas poblaciones que más se han beneficiado con ellas, tengan que soportar la mayor parte de esa carga, a las que el Gobierno, contribuye y contribuirá en la justa medida derivada del beneficio que esas

Exposiciones aportaron a todo el país.

El general Primo de Rivera ha sabido también su propósito de no abandonar Madrid antes de las próximas Navidades, y también que no aceptará más invitaciones para acto alguno, que aquellas que no sean de carácter ineludibles.

En lo que resta del año, lo empleará para el despacho de todos los asuntos pendientes y para ello reforzará la Secretaría particular en la medida que sea necesaria.

todos los sectores sociales, ha dispuesto su publicación obligatoria en toda la prensa nacional que no lo hubiera hecho anteriormente, con arreglo a lo que dispone el R. D. de 3 de febrero del año corriente: «MENSAJE DE LOS OBREROS CHILENOS A LOS OBREROS ESPAÑOLES».—Santiago de Chile, a 21 de febrero de 1929.—Con motivo de ir a la Exposición de Barcelona y Sevilla, en donde la querida Madre Patria va a probar que es eterna su evolución hacia el progreso, como está probando que busca incansablemente el bienestar para su pueblo en leyes que le abran amplios horizontes de trabajo, de nuevas industrias y de desarrollo en el comercio, los obreros chilenos envían un mensaje de fraternidad sincera, por intermedio del Instituto Nacional de Cooperación Obrera, a sus hermanos españoles, y un estímulo para que respetablemente colaboren en la marcha de progresiva evolución. Portadora de este fraternal mensaje, es una de las dirigidas más preparadas, distinguida y entusiasta de las organizaciones chilenas: la señora Celinda Arregui de Rodicio, que sabrá expresarnos con profunda sinceridad todo el afecto y los votos que formulamos por la futura felicidad de nuestros hermanos del viejo solar español, cuna de nuestros recuerdos raciales, de nuestra cultura y de nuestra civilización. ¡Salud y fraternidad!—A. OLMOS, Presidente—MISABEL PRADENAS.

secretario general.—A nuestros hermanos los obreros de España.

Sistema alfabético del
Nuevo Código Penal, por don Graciano Guijarro y García de la Rue.—Precio: DOS PESETAS.—Venta M. Cerón Columela, núm. 23.



Anuncie en este diario
Pida nuestra tarifa de anuncios

Nota oficiosa dando a conocer el mensaje de los obreros chilenos a los de España

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa: «Cree el Presidente del Gobierno, que el siguiente mensaje de los obreros de que ha sido portadora la escritora chilena doña Celinda Arregui de Rodicio, no se ha publicado en ningún periódico de Madrid y sólo en muy contados de provincias, de modo cierto en uno de Barcelona y en otro de Sevilla, y entendiéndose que conviene a la entonación del ánimo público el conocimiento de testimonios de tal valía, que con otros mil afirman el concepto que España merece en el extranjero a

Compañía Trasatlántica
Servicios del mes Noviembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 1 de Noviembre, de Gijón el 2 y de Coruña el 3, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el día 27 de Noviembre, de Gijón el 28 y de Coruña el 29, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 23 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Noviembre, de Almería el 6 y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de Noviembre, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 29 de Noviembre, de Valencia el 30, de Alicante el 1 de Diciembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia
El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 31 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2 y de Cádiz el 4, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 26 de Noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 22 de Diciembre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Noviembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Diciembre.

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, el 14 de Noviembre de 1929, el vapor RIO-MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Noviembre de 1929, el vapor

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Coruña, (directo), quincenal, vapor TEIDE, el día 7 de Noviembre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal: Viernes 8 de Noviembre, el vapor ROMEU
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA GRAN CANARIAS, saldrá el lunes 11 de Noviembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO-CABRIEL
Saldrá de Cádiz, el 11 de Noviembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapir y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-NAVIA
Saldrá de Cádiz, el 8 de Noviembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Navigazione Generale Italiana

EXPRESOS DE LUJO PARA AMERICA

Para RIO JANEIRO SANTOS, MONTVIDEO, BUENOS AIRES:

“DUTLIO”
15 Noviembre de Barcelona.
16 Noviembre de Cádiz.

“Giulio Cesare”
6 Diciembre de Barcelona
7 Diciembre de Cádiz

Para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, PERU, CHILE

“ORAZIO”
30 Noviembre de Barcelona
2 Diciembre de Cádiz

PARA NEW-YORK

“AVGVSTVS”
18 Noviembre de Gibraltar.

Agentes Generales:
Sociedad ITALIA AMERICA
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1.
Madrid: Alcalá, 47.
Agencia en Cádiz: Isaac Peral, 29.
Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

Obras nuevas

“A la rueda, rueda”, por José María Pemán.—Dos pesetas.

El Marido de la Geniecista.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Decaen. Cuatro pesetas.

Currito de la Cruz, por Alejandro Pérez Lugín. Obra completa. Los dos tomos: 3,00 pesetas.

Cuándo y cómo debe aplicarse la centropatía por vía nasal, por F. Javier Cortezo. Precio: 5,00 pesetas.

La Doctrina de Monroe, por Luis Izaga. Precio: 4,00 pesetas.

Bodas de Nieve.—E. de Buxy.—Cuatro pesetas.

Destellos de una Vida.—Por Juan de Bustamante.—3,00 pesetas.

Los hombres de vidrio y otros ensayos, por Enrique Feyjoo. Precio: 4,00 pesetas.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
Teléfono Automático núm. 12-14

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y yunetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.
Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

“Fast And Safe”
SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ: Salida de Algeciras: Café de “La Estrella” (Muelle) las 12 y 45. Teléfono 236.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13. de 6 a 8.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, leamos un reciente que es la prueba de lo inflexible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos.

LABORATORIO HISPANO-ITALIANO
BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos; y no tengo palabras bastantes para significar cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. att. S. G. G.

Firmado: MAURICIO MARCH
Joyería, Fernando, 11.—Barcelona, 7-6-29.

El IRIDAL es el Colirio Soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opusculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Aparado 224, Barcelona; o mande pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.